

Вътрешни правилници

Част С Правилник за участието на родителите (съобразно т. 1.4 и т. 3.2 от Училищния правилник)

1. ОСНОВНИ ПОЛОЖЕНИЯ

Правилникът за участието на родителите важи за Родителския съвет/настоятелство на Немско Училище София (наричано по-нататък „Училището“).

Цел на правилника е да стимулира отговорността на родителите в училище и да засили взаимодействието на всички участници в образователно-възпитателния процес. Това означава поемането на отговорност за образованието и възпитанието на учениците, и предполага взаимодействие основано на партньорство и доверие на участващите страни.

2. РОЛЯТА НА РОДИТЕЛСКОТО НАСТОЯТЕЛСТВО В УЧИЛИЩЕ

Родителското настоятелство като орган за взаимодействие има важна функция в съвместното проектиране на училищния живот. Това взаимодействие обхваща участието в процеси на взимане на решения за планирането и развитието на училищния живот, както и необходимите за това информации.

Участието се състои в право на изслушване, съвещаване, правене на предложения и поемане на инициативи. Органите на Родителското настоятелство имат правото да получават информация от и да отправят оплаквания към училищното ръководство и управителния съвет на Сдружението на родителите от немско-българското училище за среща на културите София.

3. РОДИТЕЛСКОТО НАСТОЯТЕЛСТВО И УЧИЛИЩНИЯТ ДИРЕКТОР

Училищният директор информира своевременно училищното настоятелство за събития от всеобщо значение за училището. Той подава необходимите за работата на родителското настоятелство сведения. С тази цел кани на срещи периодично (веднъж в месеца) избраното ръководство на Родителското настоятелство. Директорът на училището прави преценка на инициативите и предложенията на Родителското настоятелство и ги придвижва, в зависимост от компетенциите, към Управителния съвет на СРНБУСК. Управителният съвет на СРНБУСК разглежда представените му от страна на Родителското настоятелство инициативи и предложения.

4. РОДИТЕЛСКОТО НАСТОЯТЕЛСТВО И УЧИТЕЛИТЕ

Ръководството на Родителското настоятелство може да участва на Общата конференция на учителите с консултативен глас. От своя страна Родителското настоятелство информира за инициативите и предложенията на родителите и взема становище относно развитието на Училището.

5. РОДИТЕЛСКОТО НАСТОЯТЕЛСТВО И ДРУГИ ИНСТИТУЦИИ

Представителите на родителите и техните заместници изпълняват своите права, касаещи училищната дейност, свободно, без инструкции от страна на Училището, на надзорните му органи и други институции. От своя страна Родителското настоятелство няма право да им дава наставления и да предприема проверки, свързани с изпълнението на служебните им задължения. Незасегнато остава правото на родителите да бъдат информирани и да подават оплаквания.

6. ЧЛЕНСТВО В РОДИТЕЛСКОТО НАСТОЯТЕЛСТВО

Родителското настоятелство се състои от избраните представители на родителите по класове и техните заместници, избрани в съответствие с точка 3.2 на Училищния правилник на Немско Училище София. Като орган за участието на родителите в Немско Училище София, Родителското настоятелство се сформира за период от по една година. Членството в Управителния съвет на СРНБУСК или заемането на длъжност в Немско Училище София изключват възможността за членство в Родителското настоятелство (виж Правилник за избор на Родителско настоятелство към Немско Училище София, т. 4)

7. СФЕРИ НА ДЕЙНОСТ НА РОДИТЕЛСКОТО НАСТОЯТЕЛСТВО

Участието на Родителското настоятелство може обхваща напр. следните сфери:

- Училищна организация и инфраструктура (организиране на учебния процес, училищна сграда, строителни мероприятия, подобряване на достъпа на учениците до училището, подпомагане на нуждаещи се ученици и т.н.)
- Училищен мениджмънт (помощ в намирането на персонал, връзки с институции за училищен надзор, партньорства с други училища)
- Педагогически въпроси (диференциране съответстващо на вида на училището, оценка на постиженията, приемни изпити, училищни експерименти, организиране на курсове, правила за провеждане на ученически екскурзии)
- Практическо участие на родителите (училищни мероприятия, организиране избора на представителите на родителите по класове, професионално ориентиране, предложения за свободното време и т.н.).

8. НАЧИН НА РАБОТА НА РОДИТЕЛСКОТО НАСТОЯТЕЛСТВО

За практическото изпълнение на задачите си Родителското настоятелство може да създава комисии. Родителското настоятелство може да си изработи Правилник за вътрешния ред, в който да се уточнят въпроси, касаещи организацията и взимането на решения. В своя изборен правилник Родителското настоятелство определя условията за провеждането на избора на председател и съотв. на неговите заместници.

Родителското настоятелство може да провежда изслушване, дискусии и информативни мероприятия, по въпроси, касаещи развитието на училището или основни принципи на възпитанието. Същите трябва да се заявят най-малко една седмица преди това при административното ръководство на училището, ако за тях ще се използват помещения на Училището. Родителското настоятелство може да обсъжда всякакви от негова гледна точка важни училищни въпроси и да отправя към училищното ръководство, както и към ръководството на Сдружението основало и управляващо Училището породилите се от това препоръки. Родителското настоятелство може евентуално да помоли споменатите училищни органи, в името на един възможно най-открит училищен климат, за отговор в подходящ срок.

Sofia, den _____

Vorsitzender

Elternvertreter Klasse ____

Stellvertreter